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ДО ПРОБЛЕМИ ПРОЄКТУВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ 

ТРАЄКТОРІЇ РОЗВИТКУ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО 

МИСТЕЦТВА В ПРОЦЕСІ ДИРИГЕНТСЬКО-ХОРОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

 

Ашихміна Наталія Віталіївна 

к.п.н., доцент 

ДЗ «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет 

 імені К. Д. Ушинського» 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ. Входження України до європейського освітнього простору є 

основою для реформування вищої, зокрема мистецької, освіти й актуалізації 

визначення підходів до розробки стратегії модернізації фахової підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва. Такі аспекти модернізації, як перехід 

до системи багаторівневої освіти, досягнення академічної мобільності 

зумовлюють наявність альтернатив в освітній галузі, в тому числі – й 

мистецькій, та орієнтують здобувачів вищої освіти на проєктування траєкторії 

власного фахового розвитку, враховуючи свої можливості й потреби ринку 

праці.  

Мета роботи. Метою даної роботи є визначення ролі проєктування 

траєкторії розвитку майбутніх учителів музичного мистецтва в процесі їх 

диригентсько-хорової підготовки.  

Матеріали і методи. Під час вивчення заявленої проблеми було 

використано теоретичні методи аналізу, синтезу і класифікації наукової та 

методичної літератури.  

Інформаційну базу дослідження склали монографії, дисертаційні 

дослідження, науково-аналітичні статті та науково-методичні роботи 

українських і зарубіжних учених. Зокрема, в контексті заявленої проблеми 

становлять інтерес дослідження В. Безрукова, В. Литнєва, В. Радіонова, 
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М. Соколова, Ю. Татур та ін., які розкривають принципи педагогічного 

проєктування індивідуального розвитку суб’єктів освіти. Слід наголосити, що 

педагогічна наука накопичила досвід, який дозволяє використовувати доробки 

в галузі проєктування освітніх технологій (В. Беспалько, В. Гузєєв, 

Ю. Тюнніков та ін.) для вирішення проблем індивідуалізації навчання 

здобувачів вищої освіти. 

Результати та обговорення. За переконанням більшості дослідників, 

проєктування індивідуального розвитку є процесом визначення індивідуальної 

траєкторії професійного розвитку і саморозвитку здобувачів вищої освіти. 

Означене поняття тісно пов’язане з поняттям «індивідуалізація навчання», що 

використовується в педагогічній літературі в різних значеннях (визначення 

залежить від цілі і засобів індивідуалізації) [1; 2; 3].  

Більшість дидактів, таких, як-от: І. Дубровіна, К. Леонгард, 

Є. Рубанський, В. Штерн визначають «індивідуалізацію» як таку організацію 

освітнього процесу, під час якої вибір засобів, прийомів, темпу навчання 

здійснюється з урахуванням індивідуальних відмінностей майбутніх фахівців, 

рівня розвитку їх здібностей до навчання, самостійності у вирішенні освітніх 

завдань, забезпечення освітньої діяльності майбутніх фахівців на рівні їхніх 

потенційних можливостей.  

У контексті нашого дослідження проєктування індивідуальної траєкторії 

розвитку здобувачів вищої освіти в процесі диригентсько-хорової підготовки 

визначаємо як певну послідовність елементів художньо-освітньої діяльності 

майбутніх учителів музичного мистецтва щодо реалізації цілей диригентсько-

хорового навчання шляхом координаційних, організаційних, консультаційних 

дій викладачів із урахуванням можливостей, мотивації, інтересів, розвиненості 

здібностей майбутніх фахівців. 

Зміст диригентсько-хорової підготовки під час проєктування траєкторії 

індивідуального розвитку здобувачів вищої освіти передбачає: виявлення 

переваг у виборі джерел художньої-освітньої інформації; індивідуальні 

варіанти методів художнього пізнання в галузі диригентсько-хорового 
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мистецтва; індивідуальні типи рефлексії художньо-освітньої, виконавської 

диригентсько-хорової діяльності; індивідуальні типи пізнавальної активності 

під час сприйняття й вивчення нової художньо-освітньої інформації; прояв 

індивідуальних особливостей щодо встановлення зв’язків інформації; наявність 

домінуючих типів художньо-освітньої та виконавської диригентсько-хорової 

діяльності; індивідуальні переваги емоційної насиченості художньо-освітнього 

матеріалу; індивідуальні переваги на рівні системності художньо-освітньої та 

виконавської диригентсько-хорової діяльності.  

На нашу думку, сутність цілей проєктування траєкторії індивідуального 

розвитку полягає у формуванні фахових компетентностей кожного 

майбутнього вчителя музичного мистецтва засобами індивідуалізації в процесі 

диригентсько-хорової підготовки; поглибленні й розширенні знань здобувачів 

вищої освіти з урахуванням їх інтересів і здібностей. 

Розробка проєктування індивідуальної траєкторії розвитку здобувачів 

вищої освіти в процесі диригентсько-хорової підготовки – це багатоплановий 

процес, який передбачає забезпечення розвитку самостійності та ініціативи 

майбутніх фахівців, можливість найбільш повної реалізації їх творчого 

виконавського диригентсько-хорового потенціалу. Означене зумовлює вибір 

власного індивідуального маршруту освітнього процесу з диригентсько-хорової 

підготовки, що в кінцевому результаті дозволить кожному майбутньому 

вчителю музичного мистецтва розвинути необхідні виконавські диригентсько-

хорові вміння, навички і якості. 

Педагогічна система проєктування траєкторії індивідуального розвитку 

здобувачів вищої освіти в процесі диригентсько-хорової підготовки містить 

процедуру організації художньо-освітнього процесу і систему відбору його 

дидактичного забезпечення в межах сконструйованих взаємин «викладач → 

майбутній фахівець». Вона може реалізовуватися через використання 

інноваційних освітніх технологій (особистісного успіху, проєктування 

художньо-комунікативної компетентності, проєктування професійної культури 
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майбутнього фахівця тощо) і врахування особливостей художньо-педагогічного 

середовища. 

Висновки. Отже, проєктування траєкторії індивідуального розвитку 

здобувачів вищої освіти в процесі диригентсько-хорової підготовки зумовлює 

активацію фахового й особистісного саморозвитку майбутніх учителів 

музичного мистецтва і в значній мірі забезпечує результативність художньо-

освітнього процесу й диригентсько-хорової підготовки, оскільки істотно 

впливає на підвищення рівня мотивації та пізнавальної активності майбутніх 

фахівців, ставить їх у позицію суб’єктів, які безпосередньо керують власною 

виконавською діяльністю, фахово-особистісним становленням й 

удосконаленням. 
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